ОРГАН ПАРТБЮРО. постройкома И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 67 (849). **ЧЕТВЕРГ** 2 октября 1952 года Х год издания Цена 10 коп.

Чутко относиться к запросам трудящихся

В нашей стране законом предусмотрен порядок приема и рассмотрения жалоб и ваявлений трудящихся, обеспечивающий внимательное отношение к разносторонним запросам и нуждам населения. Во всех стройуправлениях, отделах и цехах треста, а также общественных организациях должна быть организована четкая работа по письмам и жалобам, должен точный учет всех поступивших заявлений. Они должны рассматриваться в самые короткие сроки и результаты немедленно сообщаться трудящемуся. Работа над заявлением и жалобой считается законченной лишь после того, как по ней приняты действенные меры.

Вольшинство наших руководителей и общественных работников честно выполняет свой патриотический долг, своевременно реагирует на нужды трудящихся.

Мы проверили, в каком состоянии находятся жалобы и заявления в построечном комитете. Здесь с марта текущего года заведена «книга регистрации жалоб и заявлений», в которой регистрируются заявления строителей. За это время зарегистрирована 71 жалоба, но надо отметить, что сюда же записаны такие документы как вызов на социалистическое соревнование работников киноустановок клуба, постановление министерства и центрального комитета профсоюза жилищно-коммунального строительства и другие. Из 71 зарегистрированной жалобы только против 15 стоят отметки о выполнении их, между тем известно, что удовлетворено их гораздо больше. Так, подавал заявление работник деревообделочного комбината тов. Аверков об устройстве двух детей в детсад, дети давно посещают садик, а жалоба до сих пор не закрыта.

В постройком приходит много трудящихся с устными жалобами, и бывают факты, что они не всегда получают разрешения, волнующего их вопроса.

В жилищно-коммунальной конторе треста имеется три папки с заявлениями на предоставление квартир. Папка «первой очереди», «второй» и «третьей». Чем обуславливается очередность, ни начальник конторы тов. Петров, ни начальник квартирного отдела тов. Кузнецова объяснить не сумели. Квартиры трудящимся предоставляются по мере сдачи новых домов в эксплуатацию и освобождения жилой площади. Тов. Петров игнорирует письма трудящихся, напечатанные в тазете «Свердловский строитель» и посланные для принятия мер. 8 августа тов. Петрову был послан материал под заголовком «Легче нешком дойти, чем дозвониться», 9 сентября — копия письма ребят о строительстве футбольного поля, 20 сентябряпередовая статья «Еще раз о подготовке к зиме» и «Навести порядок в общежитии». К сожалению, ни на один из этих материалов редакция ответа не получила, между тем большинство этих корреспонденций является письмами трудящихся. Равнодушие к жалобам трудящихся — худший вид проявления бюрократизма и политической близорукости.

Прием и разбор заявлений и жалоб трудящихся — важнейший участок деятельности партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций. Необходимо обеспечить на этом участке большевистский по-

Соревнование строителей в честь XIX съезда ВКП(б)

Подарок строителей

В окнах мелькают веселые, разгоряченные женские и девичьи лица. Задорно звенят молодые голоса. То одна, то другая работница проворно выбегает из подъезда, вынося сор из квартир. Уже ушли строители нового трехэтажного 18-квартирного дома № 8 (27-й квартал соцгорода Уралмаша) на другие объекты, и бригада подсобниц Валентины Балыковой приступила к уборке квартир.

— Вот и еще один дом построили мы для уралмашевцев, — говорит тов. Балыкова. — Вы уж постарайтесь, девчата, все вымыть так, чтобы блестело, чтобы чистота глаз радовала! Ведь к долгожданному дню—к открытию съезда будем сдавать

Славно потрудились на строительстве дома маляры бригад Петра Стукова и Федосьи Шевкопляс, бетонщики бригады тов. Сидорова, столяр Иван Разноглядов, бригада плотников тов. Белоуса. Квартиры оштукатурены под руководством тт. Немкиной, Котовой и Маклакова, а над отделкой фасада здания трудились штукатуры, возглавляемые Николаем Кирилловым.

— Это наш подарок к открытию XIX партийного съезда, — говорят строители. В. ЛЯНСКОРУНСКИЙ, прораб.

На стахановской вахте

В средине сентября бригады штукатуров | квартиры площадью 600 квадратных меттт. Микушиной, Немытовой, Бухтияровой и Ульяновой приступили к штукатурным работам в доме № 1 архитектора Смурова.

С первого дня бригады взяли повышенные социалистические обязательства и стали на стахановскую вахту в честь XIX Микушиной. 30 сентября бригада выпол- бот хорошее. нила объем работ, который обязалась сделать к 5 октября, — оштукатурены 3

ров. Сейчас бригада взяла дополнительное обязательство оштукатурить еще 3 квартиры.

Р. бригаде 4 человека, и каждый из них усердно трудился, чтобы сдержать свое слово. Ежесменное выполнение норм состасъезда. Впереди всех идет бригада тов. вило 135 проц. Качество выполненных ра-

л. РОЗЕНБАУМ. прораб.

Озеленение Куйбышевского района

Ветки лип и акадий выглядывают из ку- зова грузовика, слегка ударяя по его бортам. Плавно катится автомащина с зеленым прузом по асфальтовому тротуару улицы Старых большевиков. У штакетника, расположенного между улицами Краснофлотцев и имени Баумана, ррузовик останавливается. Этот участок на протяжении двух кварталов озеленяется силами стройуправления по строительству жилья в Куйбышев-

Посадка деревьев доверена подсобным рабочим первого участка Матвею Афанасьеву и Александру Королеву. Быстро, но аккуратно, чтобы не повредить корней, не поломать веток, выпружают они молоденькие липы и связанные пучками кустарники акаций на мяткий чернозем.

Любовно сажают тт. Афанасьев и Королев молодую поросль.

- Смотрите, несколько дней назад здесь ни одного деревца не фосло, —говорит тов. Афанасьев, —а сейчас появилась целая аллея. Приятно посмотреть.

Глядишь, лет через пяток утопать в велени будет наш район, - добавляет тов. Королев, усердно копая посадочную ямку.

Сегодня за полсмены мы уже посадили вдвоем 40 лип, еще не освоились. Завтра уже легче будет. Надо нам взять повышенное обязательство — садить не меньше ста деревьев в смену, чтобы достойно встретить XIX съезд партии, — предложил тов. Афанасьев. — Ведь справимся?

Конечно, оправимся, —согласился тов. Королев, осторожно опуская корень стройного деревца в свежую лунку.

и. Широков,

~Две с половиной ~~ нормы



Красивое трехэтажное здание строится во Втузгородке по улице Комсомольской, 1-б, неподалеку от остановки трамвая. Здесь будет расположено общежитие для рабочих и инженерно-технических работников радиозавода.

На строительстве дома трудилась и бригада знатного штукатура Евгения Андреевича Мосягина. Стахановцам была поручена отделка фасада. О сложности работы можно судить по тому, что штукатуры вытянули только 280 проемов. Работая поточнорасчлененным методом, бригада выполняла норму до 250 процентов.

Сейчас штукатуры трудятся на отделке фасада здания клуба, строящегося в Куйбышевском районе. Оштукатуривание колонн, кессонных потолков и пилястр, вытягивание капителей — вот работы сложного профиля, которые выполняет бригада под руководством Евгения Андресвича.

На снимке: Евгений Андреевич Мосягин.

= ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Коллектив Московского шелкоткацкого комбината имени Щербакова успешно борется за досрочное выполнение годового плана. С начала года предприятие выпустило более 230 тысяч метров высококачественных шелковых тканей сверх плана. Одна из лучших чистильщиц сурового товара браковочного отдела У. Т. Михайлова добилась больших производственных успехов. Она выполняет сменное задание на 170-190 процентов при отличном качестве работы.

На снимке: стахановка У. Т. Михайлова (на первом плане) за работой.

фото В. Акимова. Прессклише ТАСС.

ся еще минут двадцать. На площадке строительства клуба появляется молодой коммунист, электрик участка Владимир Дубровский. По свежим газетам и тетрадям в руках агитатора строители сразу догадываются, что Владимир будет проводить с ними очередную беседу. Пользуясь теплым солнечным днем сентября, тов. Дубровский располагается на штабеле стройматериалов, Вокруг него собираются строители.

Все вы знаете, товарищи, что 5 октября в жизни советского народа совершается историческое событие огромной важности: открывается XIX съезд коммунистической партии. Съезд примет новый пятилетний план развития СССР на 1951—1955 годы, пятый по счету, утвердит изменения в Уставе партии. Проект директив ЦК ВКП(б) по пятому пятилетнему плану является ярчайшим свидетельством пеусыпной заботы партии об улучшении материального благосостояния и повышении уровня жизни трудящихся.

Капитальные вложения в пятом пятилетнем плане на жилищное строительство по сравнению с предшествующей пятилеткой увеличены в два раза. В городах и рабочих поселках Советского Союза будет построено за пятилетие 105 миллионов квадратных метров жилья.

Грандиозный пятилетний план уже претворяется в жизнь. Советская страна делает гигантские шаги на пути к построению коммунизма. Сбылась многовековая мечта народа: слились воедино две великих русских реки — Волга и Дон. Колоссальное строительство развернулось и на других стройках коммунизма. Сооружаются каналы Туркменский, Южно-Украинский и Северо-Крымский. Воды Аму-Дарьи хлынут в засущливые пустыни. В знойных песках Кара-Кумов вырастут цветущие сады, принося обильный урожай. Заколосится море волотистой пшеницы. Тучные стада пойдут по зеленым дугам. Куйбышевская, Сталинградская и Каховская гидроэлектростанции дадут дешевую электроэнергию каждому предприятию, каждому колхозу. В этих районах полностью механизируется сельское хозяйство. Будет изобилие продуктов и товаров широкого потребления. Мы уже идем по пути к изобилию.

Пятый пятилетний план является подтверждением мирной политики Советского Союза. Претворяя в жизнь задачи нятилетки, Советский Союз безвозмездно оказывает помощь странам народной демократии. Агитатор развернул газету «Московский строитель» за 23 сентября: — в Варшаве

КОНЦА обеденного перерыва остает- | сооружается «... величественный Дворец культуры и науки, воздвигаемый скими людьми из советских материалов по проекту советских зодчих. Дворец вместе с запроектированной вокруг него щадью в 20 гектаров и прилегающими в ней кварталами монументальных зданий придаст облику города новые, величественные черты».

> Пятилетним планом предусмотрен дальнейший рост культурного уровня советского народа. По сравнению с предыдущим пятилетием строительство городских сельских школ будет увеличено на 70 проц.

> А как же «заботится» правительство стран капитала об улучшении жизни своего народа? Для примера возьмем «хваленую» Америку. Газета «Пионерская правда» в обзоре «Мир за неделю» пишет, что в одном американском поселке для занятия используется... курятник. Не лучшие условия для учебы созданы в маленьком поселке Техаса, где дети учатся в автобусе...

> Посмотрим, товарищи, как же осуществляется пятилетний план в Куйбышевском районе, где мы работаем. Свердловскиромстрой в 1952 году должен сдать 26 тысяч квадратных метров жилья. Наше стройуправление в текущем году выстроило школу на 960 мест по улице имени Баумана, два здания для детских яслей, молочный магазин по улице Стачек, магазин «Ткани» по улице Краснофлотцев, девять жилых домов для трудящихся турбомоторного завода и наших строителей. Кроме того, мы должны нынче сдать в эксплуатацию клуб, три здания для детских садов, два - для детских яслей, ряд продовольственных магазинов и столовых, мастерские бытового обслуживания — швейные и сапожные.

> Большие задачи предстоит решить нашему стройуправлению в будущем году. Мы будем строить по улице Старых большевиков продовольственный магазин, магазин «Аптека — сангигиена» и специализированный магазин «Главконсерв». Через два года по улице Стачек и имени Баумана в пятиэтажном доме № 16 откроются музыкальная школа, детская техническая станция, летская библиотека. В трехэтажном общежитии № 3 по улице Старых большевиков разместится нарсуд. Через пятьшесть лет наш район не узнать.

> Агитатор закончил рассказ. Взволнованные, гордые за свою Родину, разошлись строители по своим рабочим местам, чтобы претворять великий пятилетний план в жизнь.

Е. ГАВРИЛОВА.

Инициатива и опыт

Роторная мельница-мелотерка

Хороший помол комового мела для притотовления меловых красок, замазок, шпаклевок и т. д. имеет немаловажное значение для качества отделочных работ.

Инженеры В. Жаравов и В. Мамонов разработали конструкцию роторной мельницы непрерывного действия, предназначенную для сухого или мокрого помола мела различной влажности в порошкообразное или тестообразное состояние.

Мельница эта может также молоть глину, строительный гипс, силикатные глыбы. Ориентировочная производительность мелотерки — до полутонны мела в час.

Конструкция мельницы проста и надежна в работе. Ее стоимость и эксплуатационные расходы незначительны, качество помола — вполне удовлетворительно. Машина имеет легкий вес, портативна и особенно удобна на строительных участках, гле по условиям работы требуется частое перемещение мелотерки.

Отличительная особенность мельницыналичие в ней неподвижной отбойной плиты внутри быстро вращающегося рото-

Принцип работы мельницы следующий. Измельчаемый комовой материал загружают через нажлонный лоток в полость ротора, где он под действием центробежной силы прижимается к внутренней поверхности ротора и измельчается при ударах об отбойную плиту. Наиболее мелкие частицы проскаживают сквозь щелевые отверстия ротора в кожух, откуда попадают в подставленную тару. Для удаления из кожуха налишиего материала к ци-линдру ротора приварены лопатки. Сам ротор очищается на ходу специальным скребком, рукоятка которого выведена наружу. Сальники шарикоподшишников защищены от попадания измельченного пылевидного материала приваренными к фланцу лопастями. Все узлы роторной мельницы собираются на разъемных сое-

Мельница устанавливается на бункер. который может служить не только подставкой, но и приемным резервуаром для измельченного материала. Для удобства перемещения мельницы бункер снабжен («Московский строитель»).

линениях.

В кинотеатре "Родина"

С 22 сентября на экране кинотеатра «Родина» демонстрировался звуковой художественный фильм-спектакль «На дне» по одноименной пьесе М. Горького.

Фильм-спектакль пользуется большой популярностью среди коллектива строителей. Ежедневно смотрели фильм десятки и сотни рабочих, служащих и инженерно-технических работников нашего треста.

Время не ждет... письмо в РЕДАКЦИЮ

Если сделать анализ нашей работы за последние два года, можно было бы сказать, что с этим же коллективом мы могли бы дать на три тысячи квадратных метров жилой площади больше. Что нам в этом

За последнее время в основном закладываем фундамент летом, но из-за отсутствия технической документации нам приходится и зимой рыть мерзлый грунт. Это значительно удорожает строительство. Например, техническую документацию на задел 1952 года по 28-му кварталу мы получили в конце сентября 1951 года. И. конечно. нам пришлось закладывать фундамент уже зимой.

На задел 1953 года до сих пор не получили технической документации (на пять тысяч квадратных метров площади).

Мало того, даже не знаем, где эти дома будут строиться.

Заказчик ставит нас в такие условия, что мы не можем, заранее, как это полагается по техническим условиям, подготовить все подземные коммуникации к началу строительных работ и закладывать фундамент в летних условиях. А на тот задел, на который имеется документация, УКС Уралмашзавода не отпускает средств. Ведь время не ждет... Следовало бы начальнику УКСа тов. Лубенскому построить свою работу таж, чтобы дать возможность подрядчику, а именно Машстрою, выполнить план и сдать жилую площадь в назначенные сроки.

> М. КУГЛЕР, прораб.

По следам

неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо тов. Гурьянова о том, что в клубе на Рабочем поселке контролер тов. Шербушенко допускает грубость к посетителям, имеет много замечаний по своей работе.

Председатель постройкома тов. Фрыкин сообщил, что факты, указанные в заметке, подтвердились. Приказом по постройкому от 25 сентября контролер тов. Шербушенко от работы освобождена. - B. Albania in home

Объявление

Школа ФЗО № 69 объявляет прием моподежи на 1952—1953 учебный год. Срок обучения 10 месяцев.

Принимаются юноши 16-17 лет с обравованием не ниже 4 классов.

Школа готовит квалифицированных рабочих-строителей по специальностям: каменщик-печник, плотник-опалубщик, штукатур-фасадчик, слесарь-сантехник, маляр. Учащиеся обеспечиваются общежитием,

бесплатным питанием и обмундированием. При поступлении в школу необходимо иметь: паспорт, свидетельство о рождении, справку об образовании и при фотокар-

КЛУБ СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЯ

на соцгороде эльмаш 2 и 3 октября демонстрируется звуковой художественный фильм

"Секретарь райкома"

Начало вечерних сеансов в 6 час., 8 час. и 10 часов

На рабочем поселке Эльмаш 2 октября

"Машенька" Начало вечерних сеансов в 7 ч. 30 мин. и 9 ч. 15 мин.

Редактор Ф. В. НЕЗНАЙКО.

HC39831

3aras № 8683.

Типография изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, ул. имени Ленина. № 49.

Международный обзор

АМЕРИКАНСКИЕ МОНОПОЛИСТЫ И ИРАНСКАЯ НЕФТЬ

На днях из Ирана выехал после месячного пребывания в этой стране глава американской нефтяной компании «Ситис сервис компани ойл» Джонс. Этот крупный пенсильванский нефтепромышленник развил в Иране лихорадочную деятельность. Он обследовал нефтеочистительные заволы в Абадане, посетил многие министерства и вел переговоры с представителями правящих кругов Ирана. В то же время он поддерживал постоянный контакт с послом США в Иране Гендерсоном.

Повышенный интерес Джонса к иранской нефти вызвал беспокойство в патриотических кругах Ирана, тем более, что возглавляемая Джонсоном компания уже не раз протягивала руки к чужим нефтяным источникам. Так, в 1948 году эта компания вынудила мексиканскую нефтяную фирму «Петралесс мексиканос» дать «согласие» закупать до 50 процентов ее продукции по цене значительно ниже рыночной. Эта же компания заключила с друмексиканской фирмой — «Пемекс» «соглашение» на производство исследовательских работ в северо-восточной части

По сообщению тегеранского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, целью

мого соглашения об использовании амери- са с бывшей Англо-Иранской нефтяной канских специалистов в иранской нефтяной промышленности. Иранская газета «Бахтаре эмруз» писала, что Джонс от-кладывал свой отъезд из Тегерана «до выяснения англо-иранских отношений в вопросе о нефти» и что если Англия после вручения ей контр-предложений иранского правительства не примет их, то тогда «Ситис сервис компани» будет приглашен Ираном «оказать помощь» в деле возобновления работы его нефтяной промышлен-

О попытках американских монополистов захватить иранскую нефтяную промышленность, установить над ней свое господство, свидетельствуют и другие факты. Так, например, американские оккупационные власти в Западной Германии прибывшему туда пранскому представителю Хусейну Маки для приглашения специалистов нефтяной промышленности всячески навязывали сотрудников немецких фирм, тесно связанных с американскими нефтяными обществами.

Перед отъездом из Тегерана Джонс заявил корреспонденту газеты «Кейхан», что он рассчитывает скоро вновь вернуться, и выразил надежду, что специалисты компании «Ситис сервис компани» прибудут в Иран еще до его возвращения. Он указал также (судя по сообщению агентства Рей-Джонса являлось заключение так называе- 1 тер), что, даже без урегулирования вопро-

компанией, «некоторое количество нефти может быть направлено в Америку». Это заявление вызвало крайнее раздражение в Лондоне. Газета «Ньюс кроникл» пишет, что действия Джонса могут породить «значительные трения между Англией и США» Лалее она угрожающе добавляет, ссылаясь на официальные круги, что будут приняты все осуществимые юридические меры, чтобы помешать сбыту нефти третьим сторонам, которая, по мнению английского правительства, принадлежит АИНК (Англо-Пранской нефтяной компании). Действительно, официальный представитель английского министерства иностранных дел, касаясь приведенного заявления Джонса, прямо предупредил, что Англия будет сопротивляться всяким дальнейшим поныткам вывозить нефть из Ирана вопреки установленной блокале.

Пытаясь несколько успокоить своего раздраженного партнера, представитель госдепартамента США заявил, что Джонс действует как частное лицо и не представляет правительства США. Однако ни это, ни другие подобные же заявления не могут устранить или ослабить столь резко обнаружившиеся в последнее время англоамериканские противоречия, возникшие на почве борьбы за нефтяные ресурсы, принадлежащие иранскому народу.

A. MASOP.